

vida nueva

Año II

Órgano de la Federación Local de Sindicatos Únicos de Tarrasa

SABADO, 18 de Septiembre de 1937

Núm. 285

Los representantes de Von Franko en Ginebra, han tenido que abandonar precipitadamente el territorio suizo

EDITORIAL

FIERAS CON MANDO

Las dos fieras, Mussolini e Hitler, braman cada uno como energúmenos que son. La Conferencia de Nyon ha puesto a la evidencia que si los países democráticos depusieran su actitud de parcialidad frente a las reclamaciones de la clase obrera española, no existiría el angustioso problema planteado por el fascismo. Los acuerdos de Nyon lo mismo que los habidos en otras conferencias, no detendrán la belicostidad de estos dos monstruos.

Al reconocer Francia e Inglaterra que lo mismo que los que ayudan al gobierno de Valencia y socorren al pueblo español, se hacen cómplices de un crimen que atenta contra el código internacional. No puede olvidarse que Franco es un sublevado contra el gobierno legalmente constituido. Es un traidor a la patria y un asesino de la humanidad. No se concibe, pues, que en nombre de la democracia se le considere como una potencia dentro de España, máxime cuando su única fuerza radica en las armas y en los hombres que le han proporcionado las dos naciones que tienden a convertir a Europa y al mundo en un cementerio donde se sepulte el espíritu de libertad que surgió después de la grave hecatombe europea del tratado que puso fin a dicha matanza, cuyo espíritu no era otro que el de terminar con la guerra.

De ahí surgió la Sociedad de Naciones, que tendría que ser el árbitro de todos los litigios que se presentaran e nel orden económico y social, de naciones a naciones. No ha despondido a ese espíritu porque los "trusts" y "cartels" financieros han obstaculizado siempre la labor pacífica de las organizaciones obreras y de las políticas, dispuestas a una mejor convivencia de los pueblos y de las naciones.

Como obreros, debemos estar ojo avizor a esos nuevos acuerdos que ponen en igualdad de condiciones, en su tráfico por el mar Mediterráneo, a Franco y al Gobierno de la República.

Entre sombras asomarán las cabezas de los monstruos. Dolorosamente confesamos que no tardaremos en conocer la existencia de una parcialidad hacia las fuerzas franquistas. Sólo lo evitarán (así lo esperamos) la insurgencia y la acción de los trabajadores unidos a través de las fronteras. Es hora de decisión la que vivimos. Hay que reaccionar enérgicamente contra la invasión del fascismo. Los atentados terroristas de París son preludio de una campaña que viene a secundar la obra nefasta del fascismo. Sirvan estos hechos de lección a los que considéranse aún hijos de la tradición liberal de la evolución humana, para que se unan a la clase proletaria, que al fin es la única que puede en todos los terrenos vencer a la reacción, creando bajo los pliegues del federalismo universal, la familia productora, a la vez que puede poner fin a la guerra. Hay que ser sinceros: España necesita ayuda y sólo puede contar con la de los proletarios. Toda la política que se ha venido realizando desde los acontecimientos de julio, en todos los países y en su altar expiatorio que es la Sociedad de Naciones, sólo ha venido a poner trabas a la acción revolucionaria y solidaria del proletariado internacional hacia sus hermanos de España.

Corazones sensibles al dolor universal: pensad en vuestros hermanos de España y en esta hora grave, en los valientes mineros de Asturias. Obreros del mundo: ¡Solidaridad para aplacar los bramidos de las fieras!

VIEJOS TEMAS DE ACTUALIDAD

EL DINERO, FACTOR DE DESIGUALDAD

La mayoría de los sociólogos y particularmente los de tendencia anarquista han sostenido en todos los tiempos que la desigualdad económica es la principal causa de las injusticias sociales que ha sufrido la humanidad, las cuales no ha podido sacudirse todavía.

El desequilibrio económico ha permitido que unos gozaran de todas las comodidades, mientras otros sufrían todas las privaciones; que unos vivieran en la opulencia, mientras los otros no obtenían ni lo más indispensable para subsistir.

No somos de los que creíamos que al estallar la revolución española triunfando en muchas regiones, se pusieran en práctica las concepciones de los teorizantes del Socialismo, jerciando la inmediata abolición de este sistema de intercambio, que estimula al robo, al asesinato, a la traición y que tanto es presta a la codicia y al acaparamiento, beneficiando solamente a unos pocos, los más carentes de escrúpulos, en perjuicio de todos los demás. Pensábamos sin embargo que nadie se opondría, o mejor dicho que todos colaborarían a procurar que la distribución monetaria respondiera a

normas más en relación con los ardientes deseos de igualdad que brotaban de todos los pechos proletarios deseosos de que todos pudieran satisfacer sus necesidades.

Cada día vemos alejarse más la aureola de justicia que nuestro pueblo vislumbró el pasado año y que se plasmaba en todos los abnegados y desinteresados, a los acordes de "arriba los pobres del mundo" y "arriba los esclavos sin pan".

Si en todas las épocas ha sido bien manifestado que el dinero es un factor de desigualdad, jamás como en la actualidad el pueblo ha sentido tanto las funestas consecuencias de esta realidad.

Los que la explotación ajena o el robo legalizado les ha permitido acaudalar moneda en otros tiempos o bien los aprovechados de la revolución, los especuladores de hambre, los que disfrutaban el privilegio de una remuneración ventajosa por el cargo que ocupan, pueden adquirir los más suculentos manjares, por escasos que vayan, ya que la carestía, la tasa y los racionamientos, todo se derrumba postrándose a los pies del odioso "dios del dinero" y

el que lo posee, tiene bien surtida la despensa o puede acudir a los hoteles de gran lujo, que por sercasimo aún existen y de nada carecen, burlándose de la guerra, de la revolución y de los sacrificios.

Sin embargo los trabajadores que han puesto en marcha el carro de la producción, que se les exige sacrificios para mantener la economía, que empuñaron las armas en defensa de la libertad, que aplastaron el fascismo, todo, con la esperanza de conseguir el triunfo de sus reivindicaciones, se encuentran defraudadas sus aspiraciones, continuando su situación de desahuciados en el banquete de la vida.

Mientras la sociedad no emplee métodos más equitativos y armónicos para distribuir los beneficios de la riqueza social y de la producción a la que todos debemos contribuir según nuestras fuerzas y capacidad, percibiendo cada cual según sus necesidades e inspirado en el fraternal "uno para todos y todos para uno", la libertad y el bienestar de la humanidad será una quimera.

F. Sábat

CON PLUMA AMETRALLADORA

O CON LA REVALORIZACION DEL ANARQUISMO, O FRENTE A ÉL

La juventud no puede ser exclusivamente un nombre brillante. Tiene que significar una interpretación propia. La juventud no puede ser utilizada como recua. Es una fuerza que debe intervenir activamente en esta etapa vital. No puede actuar como factor irreflexivo. Ha de determinar directrices. Ha de trastocar los viejos mitos.

Cuando nosotros hablamos de revalorizar al anarquismo no lo hacemos con tono de suficiencia. No aspiramos a consagrar nuestra actividad en el templo de la idolatría. Revalorizar las ideas significa hablar con sinceridad y actuar con lealtad. La nobleza no es una cualidad verbal. Se demuestra en la conducta. Destrozando los sofismas y exaltando la potencia constructiva y determinante de la voluntad.

Estamos observando con amargura que el movimiento juvenil liber-

tario atraviesa un momento importante y casi decisivo. Se trata de enlazarlo a la oficiosidad, esto es, al dogmatismo oficial. El federalismo característico totalmente antiautoritaria y antiidólata está en peligro. Los valores éticos de la Revolución y especialmente del anarquismo son ridiculizados por quienes jamás debieron hacerlo.

El anarquismo como idea concreta y liberatriz no es ya atacado exclusivamente por nuestros seculares enemigos. Lo es, vergonzosamente, por quienes más debieran atender a la revalorización del mismo.

Nosotros afirmamos en esta hora que sólo el análisis de la revolución española puede reivindicar esa lucha anónima que las minorías intransigentes desarrollan frente a este tráfago de oportunismo que amenaza en el nombre de la guerra con destroz las posibilidades de au-

téntica liberación. Cuando algún sector se convierte inconscientemente en reivindicador de ciertos enunciados marxistas el deber nos indica que debemos desarrollar el máximo de actividades.

Allá los escépticos con la responsabilidad que les depare la historia. Mucho tiempo hablando de las probabilidades de orientar anárquicamente la revolución para cuando llegó el momento de destruirlas en el nombre del intervencionismo estatal. Una etapa pretendiendo abrir una brecha luminosa en nuestro cerebro para en esta hora cerrarlas con la sugestión estatal.

Más la F.I.J.L. reaccionará contra este peligro. El procedente de los hechos consumados realizado por alguna Organización afin, no debe prevalecer en nuestros medios. Ha-

(Pasa a la pág. 2.)

O con la revalorización del anarquismo, o frente a él

(Viene de la pág. 1)

blar de unidad de acción con elementos totalmente adversos a las propias esencias de la libertad para dividir nuestro movimiento en una tarea que jamás pudieron suponer los propios enemigos.

Un joven libertario no puede actuar ni vivir como un seminarista. Nosotros no predicamos la represión de los sentimientos dinámicos manifestados en una vida intensa en los multiformes aspectos que representan la Vida. Se nos ridiculiza hablando de una pureza mal oliente. ¿Es que el anarquismo ha de ser trasladado al museo de antigüedades? ¿Es que los acontecimientos españoles han demostrado la utopía de las concepciones libertarias?

Reflexionen bien nuestros impugnadores. Eviten recurrir al tópico oficioso. Eso de afirmar que los elementos representados en la más firme intransigencia anarquista "son media docena" no pasa a ser un burdo motivo de ironía. Son algo más. Quizá millares. Más hace falta hablarles con el lenguaje de la verdad. Ir más a la base no para embrutecerla en el dogma y sí para crear una conciencia autodidacta en el ánimo de la juventud realmente revolucionaria.

La nobleza, la lealtad, sinceridad y amor al movimiento no pueden inspirar una verborrea que invite al sueño. Precisa una conducta clara, lejos de ciertos maquiavelismos que amenazan perturbar lo que hasta ahora fué una ruta perfectamente definida.

No queremos palabras sistemáticas como signo de oposición. ¿Hasta cuando repetiremos que precisamos argumentos?

Si la Organización confederal y "anarquista" precisa para su vida la colaboración estatal y por tanto el favor de ésta, ¿es asimismo obligatorio a la F.I.J.L.?

Nosotros amamos a la F.I.J.L. Pero la queremos anarquizada. Sin síntomas de una concepción mística y alejada de la realidad. Más queremos que en esta hora, cuando los tópicos comienzan a resquebrajarse y los ídolos oscilan ante el examen irreligioso de los luchadores anónimos, el deber del anarquismo no sea ridicularizado en esta etapa por los propios jóvenes libertarios.

Queremos una polémica doctrinal. Una discusión amplia en la que intervengan todos los militantes del movimiento juvenil libertario. No queremos presentarnos como redentores. ¿Estamos equivocados? Una polémica trazada con un sentido de responsabilidad puede definitivamente aclarar quien interpreta los acontecimientos en toda su intensidad.

Por mi parte no quiero contestar más a los argumentos deplorables e impropios de nuestra ética que se

NOTICIAS LOCALES

REFLEJOS CIUDADANOS

Municipalizar

Está en auge por parte de nuestro Ayuntamiento la obsesión de municipalizar todos aquellos servicios que juzga que pueden proporcionarle cierto rendimiento, procurando por todos los medios lograr sus propósitos fines.

Juzgamos impropio la perfidia de atacar a las colectividades administradas por trabajadores y más hacerlo de una manera velada sin tener en cuenta siquiera la sindical a que pertenecen a la que no se le ha propuesto buscar un punto de coincidencia en muchos casos. Ello es lamentable.

La colectividad de los cines es una de las principales víctimas de esta obra a pesar de que debe merecer el mismo respeto que el resto de las colectividades.

Los obreros de los cines se les obligó en los primeros tiempos de movimiento a que en atención a los muchos desocupados no ejercieran sus profesiones en perjuicio de los sin trabajo; parece sin embargo que se pretendería retornar a aquel entonces, sentando nuevamente la posesión de los empleos.

La obra de las municipalizaciones ha de ser una labor de conjunto y con el asentimiento de los afectados, pero huérfanos del propósito de partidismos que nunca logran hacer las cosas justas.

AVISO

Se ruega a las compañeras que mandaron paquetes de los compañeros siguientes, que pasen a recogerlos por esta secretaría:

José Ruíz Ruiz. 82 brigada mixta, 326 Batallón, cabo de Fortificaciones, Puebla de Valverde (Teruel).

José Casals y Casals. 135 brigada mixta, primer Batallón Arqués, tercera sección ametralladoras, Sierra Caballera.

Bernardo Hernández. 144 brigada mixta, 44 división, Compañía de Depósitos, Calanda (Teruel).

Pedro Adell. 27 división, 125 brigada mixta, 490 Batallón, segunda compañía, Caspe (Zaragoza).

Juan Vila, Brigada mixta 143; división 44, cuarto Batallón, Plana Mayor, Caspe.

Ramón Cos, Cárcel de Lérida.

lanzan. A la difamación orgánica e individual contestaremos con la iuvitación a la polémica. ¿Que no se acepta? Entonces los militantes de nuestro movimiento podrán juzgar.

Y es que no se puede criticar a las organizaciones férreamente autoritarias y pretender sumirnos en una Organización que se movilice al dictado de un grupo de militantes cuya concepción anarquista es muy discutible.

¿Discusión doctrinal! ¿Discusión doctrinal!

¿Que no es aceptada? Entonces nos reservamos el derecho de calificar como merecen a los antimarxistas que al fin copian métodos etc, de ciertas fracciones.

Y hora es que seamos sinceros: o anarquistas o leninistas.

¿Estamos? Pues que termine pronto este equívoco.

J. Santana Calero

TARJETA DE CONSUMO FAMILIAR

Se pone en conocimiento del público que el próximo jueves, día 23 del corriente, empezará a repartirse el nuevo bloque de racionamiento familiar que ha de regir a partir del 11 de octubre próximo. La tarjeta se repartirá en el sitio y horas de costumbre, siguiendo el orden que oportunamente se hará público, advirtiendo que no se entregará ningún bloque el carnet del cual no esté comprendido en la numeración aseñalada para un día determinado.

VENTA DE JABON

La Consejería de Abastos notifica al público que el próximo lunes, día 20 de septiembre, se venderá jabón a los poseedores de los carnets números 4.501 al 5.000 en el establecimiento de Miguel Gasol, Raval, 62. Dicho artículo se podrá adquirir mediante la presentación del carnet de racionamiento, entregando el ticket de jabón correspondiente al 20 de septiembre.

VENTA DE CARBON

El lunes, día 20 de septiembre, de 8 a 12 y de 2 a 6, se procederá en la fábrica del Gas a la venta de carbón vegetal, entregándose 10 kg. por carnet al precio de 2 pts. a los poseedores de los carnets números 9.001 al 10.000.

ASISTIDO EN EL DISPENSARIO DE URGENCIA

En las últimas 24 horas se ha registrado el siguiente accidente: Matilde Mandol, de 63 años de edad, presentaba a consecuencia de una caída, herida inciso-contusa a la comisura labial derecha.

VISITA DE LA A.E.M.A.O.T.

Mañana domingo, serán visitados los laboratorios de Física de la Mentora Alsina, de Barcelona, por la "Asociació d'Alumnes i Ex Alumnes de l'Escola Municipal d'Arts i Oficis".

Se saldrá de Tarrasa a las nueve de la mañana por los FF. CC. de Cataluña.

NOTA DE LA CONSEJERIA DE SANIDAD

La Consejería de Sanidad que viene dedicando especial interés y atención con el fin de velar por la Higiene y Sanidad de la localidad mediante el Laboratorio Municipal, se ha visto sorprendida por un artículo aparecido en un periódico local, en el que en forma un poco desatenta para el doctor González jefe del Laboratorio municipal de Barcelona y por otro casi indocumentado, pide los resultados de unos análisis de aguas de esta ciudad.

Únicamente, en interés de todos y al mismo tiempo para complacer el deseo que creemos anima de buena fe al autor del artículo de referencia, nos vemos en el caso de hacer público que los análisis de agua de la Mina Pública, Pantano de Xuriguera, fuentes públicas, pozos etc., han sido profusamente practicados desde aquella fecha que se viene practicando periódicamente, siendo el resultado favorable en la mayoría de ellos, y ordenándose la "javellanización" de las aguas que no reunían las garantías de pureza y por lo tanto peligrosas a la salud pública.

Al mismo tiempo se ha intensificado si cabe la profilaxi de las enfermedades infecciosas de los locales y efectos, procedentes de los focos infectados.

Podemos decir con satisfacción, si bien inmodestamente, que el propio director del Laboratorio Municipal de Barcelona dedicó grandes elogios en la tarea emprendida en la lucha contra el tífus y la rabia, especialmente, así como algunas instalaciones purificadoras de aguas (la Mina Pública en primer término) y es por esto y el buen intento que nos anima de proseguir en la labor emprendida con todo y las enormes dificultades derivadas de la situación actual y que son superadas gracias al esfuerzo de todos.

NOTA DE LA A.E.M.A.O.T.

Respondiendo a preguntas hechas a la Asociación de Alumnos y Ex-Alumnos de la Escuela Municipal de Arts y Oficis sobre la reapertura de las clases en la Escuela Municipal de Artes y Oficis para el próximo curso 1937-38, cabe afirmar que de no salir contratiempo alguno el curso empezará normalmente como en años anteriores y a dicho fin en breve serán dadas las oportunas orientaciones.

MEDICOS DE TURNO

De 8 a 10: Dr. Santiago Palel.
De 10 a 12: Dr. Julián Parellada.
De 12 a 2: Dr. Delfín Sanmartín.
De 2 a 4: Dr. Marcial Trinchería.
De 4 a 6: Dr. Miguel Viñals.

AVIS IMPORTANT

Carbons Monsonet assabenta a la seva clientela i al públic en general, que no portarà res a domicili degut a l'escassetat de benzina i a les circumstàncies actuals.

Poden passar a recollir els seus encàrrecs al seu magatzem, Blasco Ibáñez, 28.

NOTA DE LA ALCALDIA

Ante la resistencia que algunos trabajadores de la tierra oponen a lo dispuesto que hace referencia a la entrega de trigo de que son poseedores, resistencia que ocasiona que las poblaciones se hallen sin pan, esta Alcaldía hace público a fin de que llegue a conocimiento de los que tengan trigo y no lo hayan entregado, que tienen tiempo de hacerlo hasta el próximo lunes día 20, a la una de la tarde.

Participa también esta Alcaldía a todos los labradores que tengan existencias de trigo y no acaten esta disposición, que pasado el plazo previamente fijado la fuerza pública procederá a practicar registros y se apropiará de todo el trigo que halle en su poder. Advirtiendo que si se ha de llegar a este extremo, no será respetada la cantidad que se les concede para que la reserven para la próxima siembra.

El trigo ha de ser entregado al Sindicato Agrícola (Celler Cooperatiu, de la calle Colón).

Espera esta Alcaldía del juicio y de los sentimientos antifascistas de los campesinos que no le obligarán a emplear medidas rigurosas que en caso de no obediencia, está dispuesta a aplicar sea a quien sea.

CUPON DE LOS CIEGOS E INVALIDOS

En el sorteo de ayer salió premio con 25 pesetas el número 538. Y con tres pesetas los terminados en 58 de las demás centenas.

INSTITUTO DE SEGUNDA ENSEÑANZA DE TARRASA

Quedan señalados para el día 27 de este mes, a las nueve de la mañana, los exámenes para todos aquellos alumnos que previamente han solicitado de este Centro matrícula de enseñanza libre.

También quedan señalados para el día 28 del mismo mes y hora las nueve de la mañana, los exámenes de los alumnos oficiales que quedaron pendientes de aprobación en el mes de julio.

De acuerdo con la O. M. de 9 del corriente mes, hasta el día 30 del mismo y de 4 a 6 de la tarde de todos los días hábiles estará abierta la matrícula oficial de este Instituto de Segunda Enseñanza.

Los requisitos a cumplimentar son los expuestos en el cuadro de anuncios de dicho Centro.

ESCUELA MUNICIPAL DE ARTES Y OFICIOS

El próximo lunes, día 20, queda abierta la matrícula de la Escuela Municipal de Artes y Oficis para todos los alumnos que encontrándose en las condiciones señaladas en el cuadro-horario en cuyo sitio queda expuesto al cuadro de anuncios del Centro, quieran asistir a las respectivas clases.

Además se avisa a todos los alumnos que en el pasado curso aprobaron algunas o todas las asignaturas de que estaban matriculados que previa la presentación de los correspondientes papeletas de examen en la Secretaría de la Escuela les será entregado el resguardo correspondiente para cobrar de la Dipositaría del Ayuntamiento la cantidad que les corresponda.

¡ TRABAJADORES !

Leed y propagad

VIDA NUEVA

Taller Confederal de Sastres

MILÍCIAS CATALANES, 36

Vestits blaus de gabardina a 60 ptes.
Pantalons amb pitet de gabardina a 30 pts.

OBRRERS! Aproveiteu l'ocasió de fer-vos un vestit blau a bon preu

DEPORTES

FUTBOL

Granollers-Tarrasa

Mañana domingo se trasladará nuestro equipo representativo a la ciudad del Vallés Oriental con tal de celebrar un encuentro amistoso con el primer equipo de aquel Club.

El once que presentará el Tarrasa para este encuentro, es el siguiente: Bernat, Moreno, Serrano (debutante), Armengol, Roca (debutante), Peral, Carrasco (debutante) Puyal, Artigas Meler y Armadás.

El domingo, día 26, nos devolverá la visita el Granollers.

Selección Tarrasense
Selección Sabadellense

Tal como anunciamos en nuestra edición de ayer, mañana domingo, a las 5 de la tarde, se celebrará un encuentro entre dos selecciones "amateurs" d Tarrasa y Sabadell, en terreno local.

Este encuentro, aunque no haya tocado a su fin el presente torneo, era una aspiración de las comisiones organizadoras de ambas ciudades del celebrarlo.

VENTANA INTERNACIONAL

La oposición de los marinos alemanes contra los viajes en España se ha acentuado de tal manera que los armadores han tenido que consentir a los suplementos de salario reivindicados por los marinos, en razón de los peligros que comportan los viajes a España. Varias veces, los barcos alemanes que transportaban material de guerra para Franco, han sido atacados por los aviones republicanos. Así, el vapor "Vogessen" de 7.000 toneladas, ha sido averiado en el momento de desembarcar su carga en Ceuta, cuando los aviones republicanos lanzaron bombas sobre aquel puerto. El equipaje reivindicó ante el armador un suplemento de salario, reivindicación que fué al principio rechazada. Pero desde entonces, todos los equipajes de los barcos alemanes que aseguran el servicio para los facciosos han vuelto sobre esta reivindicación y a la hora actual los armadores alemanes pagan un suplemento de salario de 70 marcos por mes. Pero, a pesar de esta medida, la agitación entre los marinos ha vuelto a acentuarse, en vista de que los armadores, para los transportes hacia España y Japón, compran toda la carga que pueden encontrar y hasta barcos muy viejos y bastante averiados por el uso. En parte los marinos se niegan a asegurar el servicio de España sobre estas viejas cajas, y los armadores se ven obligados a hacer contratos especiales con los marinos antes de poner en servicio estos barcos ya dados de baja.

Comunican de Milán que hace pocos días, después de haber pasado la visita médica, han salido para España las camisas negras pertenecientes a la 24 legión "Carroccio". Casi la totalidad de los milicianos acusaron dolores y enfermedades en la visita médica, para evitar de al-

guna manera la salida, pero para nada les sirvió y en la noche del 4 del mes corriente se pusieron en camino. Otras salidas vendrán a continuación y es opinión general que el total será de 70.000 hombres.

Para sustituir a tales efectivos han sido llamados los reclutas de la clase 1906 al 1912 que han dado bastante que hacer a los carabineros para poderlos encontrar.

VIDA SINDICAL
ASAMBLEA APLAZADA

Habiendo sido suspendida la Asamblea General extraordinaria del Sindicato de Técnicos (U. G. T.) que se había de celebrar el jueves pasado se celebrará el próximo lunes, día 20 en el mismo lugar y con el mismo orden del día, a las 6'30 de la tarde de segunda convocatoria.

En otras regiones de Italia viene sucediendo algo parecido. Un hecho digno de consideración ha sucedido hace poco en un municipio de la provincia de Rovigo. Un cierto número de obreros que habían solicitado para ir a trabajar a Africa y que desde muchos meses esperaban inútilmente, un buen día se vieron llegar la invitación de presentarse en el municipio para firmar el contrato.

Pero uno de los participantes supo que la salida para Africa era un engaño y que irían a parar a España. En un momento todo el país se enteró y solamente cuatro han podido reclutarse y ya han salido.

En la imposibilidad de mantener los precios al nivel de antes de la depreciación, el gobierno italiano se verá obligado a renovar la legislación sobre alojamientos, gas, electricidad, etc. Casi el 50 por 100 de la ventaja ganada por la lira con la depreciación, se ha perdido. El déficit del presupuesto será de diez mil millones aproximadamente.

Según el "Daily Herald", de los 6.000 soldados que han muerto en el frente de Santander, solamente 57 eran españoles. Los demás serían: 2727 italianos, 1614 alemanes, 1415 marroquíes y 502 de otras nacionalidades.

Información Nacional y Extranjera

(Viene de la pág. 4.)

da excepción que se considera caducada deberán hacer su presentación inmediata en las Cajas de Recluta más próximas a su residencia habitual, para ser destinados a cuerpos con arreglo a su aptitud."

Extranjero

LARGO CABALLERO RECTIFICA UNAS DECLARACIONES SUYAS MAL INTERPRETADAS

París, 18. — El periódico "Le Matin" publicó ayer unas declaraciones del señor Largo Caballero referentes a la actuación del proletariado de los países democráticos. El periódico fascista aprovechaba las manifestaciones del ex-jefe del Gobierno español para atribuirle un alcance que no tenían. Esta mañana el periódico se ve obligado a publicar una carta de rectificación del señor Largo Caballero en la cual éste declara que "las fuerzas obreras de los países democráticos deberían tomar medidas directas contra los Estados fascistas, especialmente con la organización del "boycot". No se trata, pues, como decía el periódico de "tomar medidas contra sus propios gobiernos en el caso de que no interviniesen en España".

CON TODA LA DESFAÇHATEZ, PARECE QUE ITALIA INTENSIFICA SU AYUDA A LOS FACCIOSOS

París, 18. — La prensa del Frente Popular anuncia —con abundantes detalles— nuevos desembarques italianos en España.

"Han llegado informaciones a Ginebra —dice la señora Tabouis en el periódico "L'Oeuvre"— de que los italianos preparan una fuerte ofensiva contra Madrid. El día 6 del corriente siete mil soldados italianos desembarcaron en Melilla. O-

tros regimientos seguirán hasta tallar unos cien mil hombres.

"Han sido instaladas baterías alemanas en Cabo Villa. Ilhucemas y prosiguen con ritmo acelerado los trabajos de fortificación entre el Marruecos español y francés. Se prepara la instalación de cañones de grueso calibre en Cabos Tres Forcas y el Monte Gurugú.

"El señor Negrín tiene la intención de dar mañana (hoy) muchas precisiones sobre esta actividad de los italianos en la Asamblea de Ginebra, especialmente sobre las fortificaciones construidas en Gibraltar.

HACIA EL CUMPLIMIENTO DE LOS ACUERDOS DE NYON

Plymouth, 18. — Cinco hidroaviones que componen la 209 escuadrilla, han salido a las 6'30 para unirse a la patrulla franco-británica en el Mediterráneo. Los aparatos tienen un radio de acción de 1.600 kilómetros. Van equipados con ametralladoras y lanza bombas.

LOS CHINOS SE DEFIENDEN

Hongkong, 18. — Las autoridades chinas han publicado un comunicado anunciando que el río Cantón está minado desde la boca de Tigres hasta la segunda barrera. La navegación es imposible a menos de que vaya dirigida por un canot del gobierno.

Collectivitat d'Electricistes

Venda de
RADIO I LLUMS
Manuel Azaña, 43
Instalació i reparació de ràdios, llum, calefacció, força i tot l'elèctric de l'automòbil
Pantà, 7 :: Telèf. 2197

MUJERES: En las Publicaciones "Mujeres Libres" hallaréis una orientación social humana y clara, al margen de toda política partidista, pero con un amplio sentido emancipador y auténticamente revolucionario.

EN VENTA:
NIÑO, por Amparo Poch y Gascón. 50 cts.
HORAS DE REVOLUCION, por Lucía Sánchez Saornil 30 cts.

EN PRENSA:
LAS MUJERES EN NUESTRA REVOLUCION, por M. Comaposada
LA COMPOSICION LITERARIA INFANTIL, por Carmen Conde
ROMANCERO DE MUJERES LIBRES

PEDIDOS contra reembolso:
PUBLICACIONES MUJERES LIBRES
— Descuento del 25 por ciento a los corresponsales —
PLAZA CATALUÑA, 4 (Sección Propaganda) BARCELONA

Boletín de suscripción

El compañero
que vive en la calle núm.
se suscribe en el periódico VIDA NUEVA por el precio de 2'50 pesetas al mes.

Tarrasa de de 193.....

C. N. T. A. I. T.

Cinema
La Rambla

DISSABTE I DIUMENGE

El Secreto de Ana Maria

per Lina Yegros, Ramon de Sentmenat i Juan de Landa

O todo o nada
pel popular James Cagney

Com a complement:
ESPORTIVA i DIBUIX

Cinema
Alegria

DISSABTE I DIUMENGE

La alegre mentira

per Francis Lederer i P. Dee

La reina Cristina de Suecia

per Greta Garbo i Jhon Gilbert

Completaran el programa:
VARIETAT I DIBUIX

Cinema
El Recreu

DISSABTE I DIUMENGE

Ases de la mala pata

per Stan Laurel i Oliver Hardy

Encadenada

per Joan Crawford i Clark Gable

Completaran el programa:
NOTICIARI I DIBUIX

Cinema
Doré

DISSABTE I DIUMENGE

La marca del vampiro

per Lionel Barrymore i E. Allan

El valle del infierno

pel cavallista Buck Jones

Com a complement:
COMICA i DOCUMENTAL

Información Nacional y Extranjera

COMENTARIO NACIONAL

Nos parece muy bien

El Ministerio de la Defensa Nacional ha dictado una orden que es a todas luces justa, elogiada y que además era esperada.

La orden de referencia dice "quedan sin efecto, TODAS las excepciones del servicio militar que hayan sido concedidas hasta la fecha..."

Más abajo: "Las que hubieran sido concedidas por prestar servicio en industrias de guerra habrán de ser revalidadas por este ministerio, si no fueron otorgadas por él."

Y termina la orden dando instrucciones para la presentación de las excepciones caducadas en las respectivas cajas de recluta.

La orden viene a resolver multitud de casos dudosos y denigrantes. Estamos en guerra. Una guerra totalitaria de vida o muerte. Nos jugamos en ella el bienestar de nuestros hijos y posiblemente el de la Humanidad entera. No caben, pues, distinciones, ni enchufes de guerra, ni emboscamientos, ni influencias.

Nadie puede ni debe dejar de cumplir con su deber. El ser llamado a la lucha es un honor, y precisa de mano dura para los que por cobardía o por otros fines menos confesables quieren eludir, escondiéndose en una excepción que era legal, pero no moral, el cumplimiento de sus deberes vis a vis de la guerra.

Es tan enorme lo que nos jugamos en la contienda, que a ser posible, en nuestra contienda no debería haber retaguardia.

La orden del Ministro de la Defensa viene a poner fin a una situación que era injusta, puesto que mientras unos iban a ofrecer sus vidas en el frente de combate, otros, abusando de las complacencias, ocupaban lugares en la retaguardia, cuyo cometido podía muy bien ser llevado a cabo por hombres de más edad, hasta por mujeres e incluso por mutilados.

Barcelona

SE HAN REPRODUCIDO LOS DISTURBIOS DE AYER. — LOS PRESOS DE LA C. N. T. DAN SU PAN AL PUEBLO QUE HABIA ALREDEDOR DE LA CARCEL

Barcelona, 18. — Han ingresado en los calabozos de Palacio de Jus-

Largo Caballero ha dicho en París que "las fuerzas obreras en los países demócratas, deben tomar medidas directas contra los estados fascistas, organizando el boicot"

EL CURSO DE LA GUERRA

En el sector de Mazuco (Norte) el enemigo sufrió una nueva debacle, después de haber lanzado tres ataques consecutivos sin éxito.

En el frente de Guadalajara, sector río Sorbe, el enemigo intentó dos ataques sin el más mínimo éxito.

La "Gloriosa" actuó intensamente en el frente aragonés.

Comunicados oficiales facilitados por el Ministerio de Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA

NORTE.—En el sector del Nalón la artillería facciosa bombardeó nuestras posiciones de Candanin y Grupos.

También bombardeó la plaza de Trubia.

En el sector de Mazuco fueron

rechazados enérgicamente tres ataques del enemigo, el cual sufrió muchas bajas.

La artillería propia dispersó algunas concentraciones rebeldes.

SUR.—Nuestras fuerzas hicieron una demostración por la carretera de Villaharta, obligando a retirarse a las tropas facciosas, y después de realizado su propósito, volvieron a sus primitivas posiciones.

SUR DEL TAJO.—Ligeros tiroteos en algunos sectores.

Se han pasado a nuestras filas tres evadidos del campo faccioso.

ESTE.—Tiroteo de fusil y ametralladora en los sectores de Puigladrón, Peña Redonda y Ermita de Santa Cruz (Zaragoza).

La artillería enemiga disparó sobre Suella Alta.

La nuestra contestó con fuego de contrabatería.

Expulsadas del campo faccioso, se han presentado en nuestras filas 22 personas.

LEVANTE.—Nuestras baterías del sector de Sarrión dispararon para obstaculizar los trabajos de fortificación del enemigo.

En otros sectores, ligeros tiroteos.

CENTRO.—A las veintuna horas de ayer, el enemigo atacó nuestras posiciones de las cercanías del río Sorbe (Guadalajara), con gran cantidad de bombas de mano e intenso fuego de fusil y ametralladora. Aunque fué enérgicamente rechazado, reiteró el ataque a las 23'30, con los mismos resultados y grandes bajas.

EJERCITO DEL AIRE

A 50 metros de altura, ha ametrallado la aviación leal las concentraciones enemigas observadas en la carretera de Caminreal a Montalbán.

Se bombardeó el bosque situado junto a Barrachina, todo ello en el frente de Aragón.

UN ASESINATO

Barcelona, 18. — En las cercanías del restaurant de la Font del Lleó ha sido encontrado un cadáver, que según los documentos que llevaban encima era el de José Ochade, de 40 años. Llevaba un carnet de la CNT Ramo Metalúrgico.

Según los testimonios que se han podido recoger fué llevado en un auto a aquellos parajes, del que le hicieron descender, asesinandolo.

Resto de España

ORDEN DE DEFENSA NACIONAL

Quedan sin efecto todas las excepciones del servicio militar

Valencia, 18. — El ministro de Defensa Nacional ha dictado una orden que dice así:

"He dispuesto queden sin efecto todas las excepciones del servicio militar que hayan sido concedidas has la fecha y que no estén comprendidas en las órdenes circulares de 18 de mayo último (D. O. núm. 126) y 31 de julio último (D. O. número, 185).

Las que hubieren sido concedidas por prestar servicio en industrias de guerra, habrán de ser revalidadas por este Ministerio (Subsecretaría

ticia ocho detenidos por los alborotos de ayer. Entre ellos hay dos mujeres.

Esta mañana se han reproducido algunos disturbios.

En los alrededores de la cárcel Modelo había gran cantidad de mujeres y chiquillos. Los presos de la primera galería, la mayoría de los cuales pertenecen a la CNT, al saber que lo que pedían era pan, les han cedido el que a ellos se les había distribuido.

EN LA GENERALIDAD. — HA FALLECIDO LA VIUDA DEL PRESIDENTE MACIA

Barcelona, 18. — El Presidente de la Generalidad ha recibido esta mañana la visita del Ministro de Obras Públicas Giner de los Ríos.

Al salir de su entrevista con el Presidente, el Ministro ha conversado con los periodistas manifestándoles que no diesen interpretación política a su visita por cuanto solamente ha venido a Barcelona en ocasión de inaugurar la Junta de Obras del Puerto, ceremonia que tendrá lugar a las cuatro de esta tarde.

También el Presidente Companys ha conversado con los informadores diciéndoles que le acaban de comunicar que en La Junquera en don de residía ha fallecido Eugenia Lamarca, viuda del Presidente Maciá.

El Consejero de Gobernación —a-

ñadió— ha salido hacia aquella localidad para dar el pésame a la familia y además para orgnizar el acto del entierro.

El Presidente dijo a los periodistas que les agradecería desmintiesen de la manera más rotunda la noticia según la cual unos delegados de la Generalidad habían intentado pactar con los facciosos.

UN ESTAFADOR QUE INTENTABA HUIR

Barcelona, 18. — Cuando intentaba pasar la frontera por la provincia de Huesca ha sido detenido Saturnino Riestra de la Rosa, de 40 años. Ha manifestado que intentaba huir para eludir las responsabilidades de un expediente por malversación que se le está instruyendo. El detenido fué jefe de compras de la intendencia de Santander. En su domicilio han sido encontradas barras de oro, joyas, etc.

INCENDIO IMPORTANTE

Medio millón de ptas. de daños

Barcelona, 18. — Esta mañana se ha declarado un incendio en la calle de Cortes, domicilio del Crédito Popular. Ha sido sofocado por el servicio de bomberos, no habiendo causado víctimas, pero sí daños valorados en 500 mil pesetas.

COMENTARIO INTERNACIONAL

La 18.ª asamblea de la S. de las N.

Ayer no hubo sesión de la Asamblea ni del Consejo. Se trabajó única y exclusivamente en las comisiones.

De lo acaecido en el día de ayer, cabe destacar que por la presión que ejerció cerca de ellos la policía suiza los representantes frankistas que estaban en Ginebra en plan de complot de pasadizo, han tenido que abandonar el territorio federal algo más aprisa de lo que ellos hubiesen querido.

No quiere decir ello que el sólo hecho de su fuga sea suficiente para que en Ginebra dejen de tejerse intrigas en contra de la España leal. Ahora bien, todas las informaciones que se reciben de la ciudad del Lemán están de acuerdo en afirmar que el papel leal sube.

La última maniobra tiende a evitar que España sea reelegida para un puesto permanente en el Consejo. Para ello, los maniobrantes no presentan el ataque cara a cara. Dicen que no hay precedentes de reelección de potencias de "segundo grado" y que por tanto, la representación española debe ser sustituida por la de otro Estado. Ello va naturalmente acompañado de una diversión táctica. Proponen a Bélgica y a última hora proponían Turquía, ya que se dijo que Van Zeeland no aceptaba.

De todos modos el hecho de que las potencias nórdicas y la mayoría de países ibero-americanos estén dispuestas a dar sus votos para nuestra reelección nos hace ser optimistas al respecto, si bien no olvidando que para que la reelección sea válida precisan los votos de las dos terceras partes de la asamblea.

La prensa franco-inglesa de izquierdas, e incluso muchos periódicos semi-independientes hacen un concierto de alabanzas al discurso pronunciado por nuestro representante Dr. Negrín.

del Ejército de Tierra), si no fueran otorgadas por él.

Las Cajas de Recluta correspondientes darán cuenta de esta incorporación, haciendo constar se trata de excepciones caducadas.

Los individuos que estuvieran comprendidos dentro de la referi-

(Pasa a la pág. 3.)